

Sprejmite visokorodni gospod deželni predsednik in vi, preblagorodni in velečastni gospodje, ki ste se iz vseh stanov zbrali danes v tem zidovji, sprejmite mal poskus jezikov, ki se jih učimo in pesmi, ki jih pojemo v tej hiši.

Sprejmite pa tudi v znak hvaležnosti za Vašo blagonaklonjenost to naše zagotovilo, da ni ne enega izmed nas v tem zavodu, ki bi mu ne bilo drago vse, kar je resnično, kar je dobro in kar je lepo. — Ne enega ni izmed nas, da bi ne bil navdahren tega vednostnega ideala, ki se zôve: neprestano izobraževati si um in plemeniti si srce. — Ne enega ni izmed nas, da bi mu ne bil trden sklep, v poznejem življenji kedaj neutrudno delovati za višnjega Boga, za ljubljene cesarja, za krasno domovino!

— (*Za Dobrovo in Horjul*) dovolilo je c. kr. trgovsko ministerstvo vsled prošnje, katera se je vložila v imenu obeh imenovanih občin, ustanovitev novih pošt-nih ekspedicij. Službe ekspeditorjev so razpisane z dnev 5. t. m. in prošnje se imajo vložiti pri pošt-nem vodstvu v Trstu v 14 dneh.

— (*Odlikovanje.*) Državni poslanec česki, bivši minister Jireček, ki se pri vsaki priliki odločno poteza tudi za narodne pravice Slovencev, odlikovan je z redom železne krone II. vrste, zborniški prvi podpredsednik grof Rihard Clam, dalje grof Egbert Belcredi in pa moravski poslanec grof Berchtold pa so odlikovani s tajnim svetništvom. Čestitamo!

— (*Imenovanje.*) Prečastiti in mil. gosp. dr. Janez Šust, kanonik tržaške škofije, imenovan je za stolnega dekana, preč. gosp. župnik Janez Koman pa za častnega kanonika ravno tiste škofije. Čestitamo!

— (*† Gosp. Janez Potočnik*), pekovski mojster in hišni posestnik na šentpeterskem predmestju, zmiraj zvest narodnjak, še le 37 let star, umrl je 4. t. m., — dne 5. t. m. pa čast. gosp. Janez Kilar, duhovni pomočnik trnovske fare v Ljubljani, po kratki bolezni še le 41 let star. Naj v miru počivata!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — S cesarskim patentom od dne 2. junija l. 1884. sklicani so:

deželni zbor isterski in pa goriški na 9. dan meseca junija;

deželni zbor dalmatinski in tirolski na 16. dan meseca junija,

deželni zbor moravski na 10. dan meseca julija,

deželni zbor bukovinski pa na 22. dan meseca julija tega leta.

Deželni zbor gališki, čegar sklicanje za sedaj je že tudi bilo odločeno, preložil se je vsled posredovanja dr. Smolke na jesen in takrat bode sklenil vlani pretrgano zasedanje, potem pa bode končal tudi letošnje redno zasedanje.

Sila smešno je vedenje tukajšnjega moniterja levičarjev „Neue freie Presse“, katera je v uvodnem članku skušala dokazati, kako potrebni so levičarji za obstanek države in da je za to dolžnost ministerstva Taaffejevega levičarje podpirati. — Ves resen političen svet strmeli je nad tako izjavo in je se ve da, občudoval „edinost“ in moč nepremagljive in neubogljive zedinjene levice državnega zbora.

Kako trdno stoji in kako malo jo je volja levičarjem se umakniti sedanji vladi, kažejo najnoveja odlikovanja. Cesarski namestnik na Českem baron Kraus odlikovan je z redom železne krone I. vrste, ker je pri

svojem triletnem poslovanju na tako odličnem mestu pokazal, da je prav v duhu sedanje vlade tudi Čehom pravičen, ne da bi pa tamošnjim Nemcem storil najmanjo krivico. — Dalje je, kakor se „Politiki“ telegrafira z Dunaja, odločen za red železne krone II. vrste česki poslanec Jireček, za tajno svetništvo pa česka poslanca grof Eg. Belcredi, grof Rihard Clam in pa poslanec moravskega vélikega posestva grof Berchtold, ki je tudi pri manj pomenljivem glasovanju najbolj zanesljivo glasoval za desnico državnega zbora in za vlado.

Ogerska. — Kako krvave so na Ogerskem uže priprave za volitve v državni zbor, kaže to, da je pri vsakem volilnem shodu gosposka zahtevala vojaške pomoči za vzdržavanje javnega reda. Da pa vladni organi v vzdržavanju javnega reda razumejo v prvi vrsti agitiranje za vladnega kandidata kažejo pa pritožbe opozicije, katero je dne 6. t. m. pri ministru predsedniku oglasil grof Albert Appony na čelu večje deputacije. Med drugimi naglašal je grof Bethlen, da se je v M. Laposu volilcem žugalo, da jih bodo na bajonete nabodli, če se predrznejo glasovati za opozicijo. Vodja deputacije je zahteval, da minister takoj uvede potrebno za proste volitve, ker sicer ni porok, da se red ohrani. — Tisza je odgovoril, da na enostransko naznanilo ne more nič ukreniti, da bode pa stvar dal preiskati. — Deputacija obrnila se je telegrafično na Dunaj in prosila avdijence pri cesarju.

Hrvatska. — Deželni zbor se je pričel in narodna stranka do sedaj složno postopa tudi v porazumljenji z banom. Nadaljevala se je v zadnjem zborovanju pretrgana razprava o predloženih načrtih adres do kralja. — Josipovič je za Majcenom, ki je zagovarjal načrt Vojnovičev — zagovarjal ogersko vlado, za njim udrihal je David Starčevič po svoji navadi po vseh strankah, najbolj pa po vladnih organih rekoč, da je pri uradih tatvina, ponezvestenje in rop na dnevnem redu. Rekel je, da je on sam naznanil vladi tako ponezvestenje, pa — uradniki uradovali so dalje. — V drugi seji poprašal je Josipovič Starčeviča, komu je veljalo ono sumničenje, in ko ni dal odločnega odgovora, izrekel je Josipovič, da si bode zadostenja iskal po drugi poti. — Na dvo-boj pozvan Starčevič pa je tajil razžalilni namen in je izrekel, da je pripravljen prositi za odpušanje. — Narodna stranka je v soslajsi z banom sklenila, zavreči vse adresne načrte in jih vrniti odseku, da napravi sedanjim razmeram potrebne premembe. — Ako se primerja s tem vedenjem večine zborove govor ogerskega denarnega ministra Szaparija, priznati se mora, da Hrvatje ne precenivši svojih moči postopajo previdno, ali z vspehom, — kazala bo prihodnost.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 11. junija ob 12. uri in 30 min. opoldne.

Današnja „Wien. Zeitg.“ prijavlja podeljenje tajnega svetovalstva za grofe Clam, Belcredi in Berchtold, tukajšnji konservativni veleposestniki za deželni zbor priporočajo 7 konservativcev, 3 srednje stranke, 4 zmerne liberalce, „Presse“ trdi, da bo moravski deželni zbor imel 50 liberalcev, 9 srednje stranke, 41 Čehov. — Grof Grünne umira. — Belgiška klerikalna stranka priborila je državnemu zboru večino 32 glasov, ministerstvo Orban odstopi. Veseli pozdravljamo zmago 3 isterskih naših poslancev. Upravna sodnija je danes zavrgla pritožbo Bambergovo zaradi „Pratike“; Blaznikova tiskarna zmagala.